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ElVIZATRIIA

Vertinimo instrukcija

Bandomojo valstybinio brandos egzamino uzduotis

I dalis

Maksimalus jvertinimas — 12 tasky. | dalies uzdaviniy teisingi atsakymai vertinami 1 tasku.

Uzd. nr.| O1. 02. 03. 04. 05. 06. 07. 08. 09. 10. 11. 12.
Ats. C C D D B C D A B D C B
Il dalis

Maksimalus jvertinimas — 20 tasky. |1 dalies uzdaviniy teisingi atsakymai vertinami 2 taskais.

Uzd. nr. | Atsakymas
13. |-10x—-6
14. 19,8
15. 1
16. L
99
17. 10
18. |A l;—ﬁ arba X=l;y=—£ arba l;—ﬁ
2 2 2 2 2 2
19. 126
20. 13
21. |54° arba 54
22. 168
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Il dalis

Uzd. nr. | Sprendimas ir atsakymas TaSkai | Vertinimas

23 3

23.1. 2
¥ e 1 | UZnubrézta ties¢ per bent
du teisingai pasirinktus
yyd taskus.

L e 1 | UZnubréztay=a" pavidalo
grafika per taska (0; 1) ir

¢ dar bent vieng teisingai

2 A z ’ pasirinktg taska.

= N O B g1 OO N ©

w N

Ats.:

232, 1

Ats.: 0; 2, arba Ats.: Xx=0; x=2. o | Uz teisingg atsakyma.

Pastaba: Jeigu mokinys uzraso teisingus lygties sprendinius pagal uzduoties 23.1 bent
vieng neteisingai nubrézta grafika, uz uzduotj 23.2 jam skiriamas 1 taskas.

Uzd. nr. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
24. 3
X+1 4 2 ba * +1 2 4
7 x4+1 arba 7 x4l e 1 | Uz teisingai sudarytg lygtj.

{(x+1)2 16, (arba (x+1)> -16 :OJ

X+120 2(x+1)
X+1=4 arba x+1=-4.
Ats.: x=-5; x=3. e 2 | Po ! taskq uz kiekvieng

teisinga X reikSme.

Pastaba. Jeigu mokinys sudaro lygtj 4- XTH = Ll ir teisingai jg iSsprendZia (gauna
X+

sprendinius X = 0 ir X =—2), jam skiriami 2 taskai.

Uzd. nr. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
25. 4
25.1. 2
P(HC) =~ = . .
23 e 1 | UZteisingo sprendimo biido
1 pasirinkimg.
6 o 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
Ats.: 1 .
6

Pastaba: Jeigu mokinys suklydo apskai¢iuodamas P(H) arba P(C), bet teisingai pritaiké
nepriklausomy jvykiy tikimybés skai¢iavimo formule, jam skiriamas 1 taskas.
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25.2. 2
P(A) = P(HA) + P(SA):1-1+1-1: e 1 |Uz jce}sipgo sprendimo budo
23 22 pasirinkima.
5
= 1 e | | Uz gaut teisingg atsakyma.
Ats.: i.
12
Pastaba: Jeigu mokinys suklydo apskai¢iuodamas P(HA) arba P(SA), bet teisingai
pritaiké nesutaikomy jvykiy tikimybés skaic¢iavimo formulg, jam skiriamas 1 taskas.
UZd. nr. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
26. 5
26.1. 2
1 biiddas
Kai x=1, tada f;(1)= P+1=2ir e 1 |(Uz teis:ingai apskai'é'iuotas
0 fi(1) ir f>(1) skaitines
f(1)=v1+1=2. reikSmes.
fi(1) = f>(1), todél abiejy grafiky susikirtimo | e 1 | UZ teisingg argumentavima.
tasko koordinatés yra (1; 2).
11 biidas
3 +1=3x+1; e 1 | UZteisingai sudaryta lygtj.
x) =x; x(x®=1)=0.
X1 =—1, %) :(), X3 =1.
TasSko A abscisé yra lygi 1, tada ordinate lygi e 1 | UzZteisingg argumentavima.
2.
Irodyta.
26.2. 3
1 1 e 1 | UZteisingai sudaryta
S= J.(%/; + l)dx —I (X3 + l)dx reiSkinj figiiros plotui
0 0 apskaiciuoti.
1
[arba S =j(%/¥+1—(x3 +1))de.
0
4 1 1
3 4
S= T +X || —| —+x e 1 | Uz gautg teisingg pirmykste
i 4 0 funkcija.
3 0
1
3 4
arba S=| -2 ;
4y
3 0

3-5




MATEMATIKA e Bandomojo valstybinio brandos egzamino uzduotis e Vertinimo instrukcija

S :§+1—1—1:1 (arba S :é—l :lj
A A g 4 4 2
1 e 1 | Uz gautg teisingg atsakyma
Ats.: —.
2
26.3. 2
X ' e 1 | Uzteisingai apskaiCiuota
’ A/x
tgar =1, (1) = .
ga=1, (= 3 e 1 | Uz gautg teisingg atsakyma.
Ats.: 1 .
3
UZd. nr. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
27. 4
27.1. 1
B
D
E
e 1 | Uz gautg teisingg atsakyma.
C
4
EC =+VBC’ -BE* =+/900-324 =24
27.2. 2
1 biidas
Pazymékime AE =x, AB=18+x. e 1 | Uz teisingo sprendimo biido
1 1 pasirinkimg.
SaBC =;~AB-EC=;~BC~AD
1 1
—-(18+x)-24=—-30-20,
2 2
x=17. * | | U7 gauta teisinga atsakyma.
Ats.: 7 cm.
11 biidas
Pazymékime AE =x, AB=18+x.
kampas ABC yra bendras. pasirinkima.
AB AD
Yol Al
18+x 20 o 1 . ..
== Uz gautg teisinga atsakyma.
30 2 gautg 24 yma
x="7.
Ats.: 7 cm.
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27.3. 1
Apie statyjj trikampj apibrézto apskritimo
centras yra jzambinés vidurio taSkas. TaSkai A, e 1 | Uz teisingg pagrindima.
E, D ir C priklauso vienam apskritimui, kurio
skersmuo yra AC.
Uzd. nr. | Sprendimas ir atsakymas TaSkai | Vertinimas
28. 5
f'(x)= (l COS 2X +sin Xj = e 1 | Uz teisingai apskaiciuotg
2 funkcijos iSvestine.
=%~2~(—sin2x)+cosx =COS X —sin 2X;
cos X —sin2x =0; e 1 | UZteisingai pertvarkyta lygt]
cos X-(1—2sinX) =0; 1 pavidalg
cos X-(1-2sinX) =0;
) 1 e 2 | Po [ taskq uz teisingai
cosx =0, arba  sinx= bR surastus sprendinius i§
. T
X :E, kai x LO; EJ; X ZE, kai x E‘f); EJ . intervalo [0; EJ
2 2 6 2
1 ) 1 ) 3
f(0)= 50 f (EJ ) > f(gj R e 1 | Uz trijy funkcijos reik§miy
3 apskaiciavimg (intervalo
Ats.: didziausia reikSmé — . galuose ir intervalui
4 priklausanc¢iame kritiniame
taske) ir gautg teisinga
atsakyma.
Uzd. nr. | Sprendimas ir atsakymas TaSkai | Vertinimas
29. 4
| bizdas
Pazymékime vieno kambario buty skaiciy X, e 1 |uz teisingo sprendimo bado
dviejy kambariy — 3X, trijy kambariy — 3x -k, pasirinkima.
kai x,ke N .
3xk-2-3x=18;
x(2k —1)=6; e 1 |Uz teisingai pritaikyta
x ir 2k — 1 gali jgyti reikimes 1, 2, 3 arba 6. perrinkimo strategija, t. y.
supratima, kad X ir 2k — 1 gali
biiti skaiciaus 6 dalikliai.
Lygti x(2k —1) = 6 tenkina skaiCiy X ir kK poros e 1 |Uzskaiciy X ir k pory
(6; 1)1r (2; 2). atrinkima.
Kadangi trijy kambariy buty skaicius néra lygus
dviejy kambariy buty skaiciui, tai x =6 netinka. | e 1

Tada vieno kambario buty yra 2, dviejy
kambariy buty — 6, trijy kambariy buty — 12.
Ats.: 20.

Uz gautg teisingg atsakyma.

Pastaba. Jeigu mokinys, perrinkdamas konkrecius atvejus, gauna teisingg atsakyma, bet
neargumentuoja, kad tai vienintelis uzdavinio atsakymas, jam skiriami tik 2 taskai.
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